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Всероссийская олимпиада школьников  

по итальянскому языку  

2019-2020 

Школьный этап: 5 – 7 классы  

 

1. Аудирование 

 

Задание 1. Прослушай текст и ответь на вопрос, правдиво ли данное 

утверждение или ложно (vero o falso). Укажи выбранный вариант под 

соответствующей цифрой в талоне ответов.   

 

1. Jean è un ragazzo francese. 

       a) vero        b) falso 

 

2. Ora Jean è in Francia per imparare l’italiano. 

       a) vero        b) falso 

 

3. L’italiano è utile per i viaggi di Jean.  

       a) vero        b) falso 

 

4. Jean abita in un piccolo appartamento. 

       a) vero        b) falso 

 

5. Jean studia all’università. 

       a) vero        b) falso 
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Задание 2. Прослушай текст ещё раз и ответь на вопросы,  

выбрав вариант ответа из трёх предложенных. Укажи выбранный 

вариант под соответствующей цифрой в талоне ответов. 

 

6. Jean lavora in ufficio  

A) centrale. 

B) commerciale. 

C) turistico. 

7. Dalla finestra della sua camera Jean vede  

A) la piazza principale. 

B) l’ufficio. 

C) il mercato. 

 

8. Per la pensione Jean paga 

A) un po’. 

B) poco. 

C) molto. 

 

9. All’università segue un corso 

A) avanzato. 

B) intermedio. 

C) elementare. 

 

10. Jean torna a casa con una ragazza 

A) italiana. 

B) inglese. 

C) francese. 
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2. Лексико-грамматический тест  

 

Задание: Заполни пропуски в тексте подходящими по смыслу 

формами, выбрав их из предложенных вариантов. Внеси выбранные 

варианты (a, b, c) в талон ответов под соответствующей цифрой. 

 

CAPPUCCETTO ROSSO  

C’era una volta (1)____ piccola bambina, la più (2)____ e graziosa di 

tutte. Tutti (3)____ chiamavano Cappuccetto Rosso, perché (4)____ 

sempre d’inverno e d’estate un cappuccio 5)____ stoffa rosso.  

Cappuccetto Rosso 6)____ con la mamma in 7)____ paese 8)____ e 

felice. 

La 9)____ casa bianca, col tetto rosso, 10)____ situata su un prato 

vicino 11)____ un ruscello la cui acqua era 12)____ e chiara. 

Quando 13)____ animaletti andavano lì ad abbeverarsi, la bambina 

14)____ divertiva ad inseguirli e a giocare con 15)____ . 

Cappuccetto Rosso aveva anche una nonna, una buona vecchietta 

dai capelli candidi, che abitava al di lа del bosco in una casetta gremita 

16)____ fiori. 

La mamma e la nonna volevano un gran bene a 17)____ bambina 

allegra, spensierata e qualche volta un po’ birichina. 

Spesso Cappuccetto Rosso andava a trovare la nonna e percorreva 

la grande strada che passava per il paese. 

Vi era anche 18)____ altra strada che attraversava il bosco, ma era 

sicura solo quando 19)____ i boscaioli che tagliavano la legna. Gli animali 

selvaggi allora se ne stavano lontani, nascosti 20)____ loro tane. 
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1. a) un  b) una c) uno 

2. a) bel b) bella c) bello 

3. a) la b) lo c) le 

4. a) portavano b) portavo c) portava 

5.a) da b) di c) a 

6. a) viveva b) vive c) vivevono 

7. a) un  b) una c) uno 

8. a) sereno b) serena c) serene 

9. a) mia b) tua c) sua 

10. a) ero b) eri c) era 

11. a) a b) da c) di 

12. a) fresco b) fresca c) freschi 

13. a) i b) le c) gli 

14. a) mi b) ti c) si 

15. a) li b) gli c) loro 

16. a) di b) da c) con 

17. a) questo b) questa c) queste 

18. a) un b) una c) un’ 

19. a) c’era b) c’erano c) ci sono 

20. a) nei b) nelle c) negli 

 

3. Лингвострановедение 

 

Задание: Закончи предложения, выбрав правильный вариант 

ответа по истории и культуре Италии. Укажи  выбранные варианты 

под соответствующей цифрой в талоне ответов. 
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1. Quali montagne non ci sono in Italia? 

a) le Alpi 

b) gli Appennini 

c) le Ande 

 

2. Il cibo italiano: 

a) il croissant 

b) l’hamburger 

c) la pizza 

 

3. L’autore del libro “Le avventure di Pinocchio”: 

a) Gianni Rodari 

b) Carlo Collodi 

c) Bianca Pitzorno 

 

4. L’autore del libro “Le avventure di Cipollino” 

a) Gianni Rodari 

b) Carlo Collodi 

c) Bianca Pitzorno 

 

5. Torino è una città dell’automobile perché c’è uno stabilimento  

a) Ferrari 

b) Audi 

c) FIAT 

 

6. La patria di Cristoforo Colombo:  

a) Roma 

b) Venezia 

c) Genova 
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7.  Lo sport più popolare in Italia è 

a) il pallacanestro  

b) il pallavolo 

c) il calcio 

 

8. Che cosa è la ciabatta? 

a) un pane italiano 

b) una zuppa italiana 

c) un’insalata italiana 

 

9. Un tipo di dolce in Italia:  

a) la macedonia 

b) il prosciutto crudo 

c) gli arrosticini 

 

10. Quale brand è non italiano? 

a) Benetton 

b) Armani 

c) Chanel 

 

 

 

 

4. Чтение 

Задание 1. Прочитай текст и выбери правильный ответ на 

поставленные вопросы. Внеси выбранные варианты (a, b, c) в талон 

ответов под соответствующей цифрой. 
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Testo 1  

Barzelletta 1 

Una signora va dal chirurgo plastico. 

«Vorrei essere più bella». 

«Qualcosa si può fare, e qualcosa non si può fare!» risponde il 

medico. 

«Mi dica cosa si può fare», chiede la donna. 

«Rimodellare il naso, togliere le borse sotto gli occhi…», comincia il 

dottore. 

«E cos’è che non si può fare?». 

«Il miracolo, ovviamente». 

 

1.  Una signora va  

a) dal parrucchiere. 

b) dal meccanico. 

c) dal medico. 

 

2. La signora si é occupata  

a) del suo bambino. 

b) della sua bellezza. 

c) della sua macchina. 

 

3. Il chirurgo plastico  

a) non può fare niente . 

b) può fare tutto. 

c) può fare qualcosa.  
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4. Questo chirurgo plastico fa la chirurgia  

a) facciale. 

b) dentale. 

c) morfologica dell’obesità. 

 

5. Il miracolo in chirurgia plastica è 

a) possibile. 

b) impossibile. 

c) obbligatorio. 

 

Задание 2. Прочитай текст и ответь на вопрос, правдивы ли 

данные утверждения или ложны (vero o falso). Укажи выбранные 

варианты под соответствующей цифрой в талоне ответов. 

 

Testo 2 

Barzelletta 2 

 

Mario trascorre una vacanza estiva in un hotel, insieme alla propria 

moglie. 

Avendo preso la pensione completa, l’addetto alla reception spiega a 

Mario come si svolgono le cose: 

«La colazione è dalle sette alle undici, il pranzo da mezzogiorno alle 

tre e la cena dalle sei alle dieci». 

«Resta proprio pochino per andare in spiaggia», dice Mario alla sua 

moglie. 



 

9 

 

 

 

6. Mario è in vacanza. 

a) vero                   b) falso 

7. Mario ha una vacanza in estate 

a) vero                   b) falso 

8. Ci sono 4 ore per fare colazione. 

a) vero                   b) falso 

9. Il pranzo comincia alle 12. 

a) vero                   b) falso 

10. Mario non vuole andare in spiaggia. 

a) vero                   b) falso 

 

 

 


